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Protokół Nr XIII/25 
z XIII Sesji 
Rady Powiatu w Olsztynie 
w dniu 26 września 2025 r. 
 
Początek posiedzenia        - godz. 1000 
Zakończenie posiedzenia       - godz. 1315 
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było   - 20 
 
 
Pkt 1. Otwarcie Sesji. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył XIII Sesję Rady 
Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości 
i pracowników Starostwa. W sesji uczestniczyło 20 radnych, co wobec 25 osobowego składu 
Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Radny, który usprawiedliwił swoją nieobecność: 
- Marcin Frączek, 
- Waldemar Jodko, 
-Marcin Politewicz, 
- Mirosław Szostek, 
- Łukasz Śmietanko. 
 Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, 
przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 
10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego 
działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach 
sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), 
w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie 
i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych 
przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem 
danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych 
danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu 
nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji 
udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu 
Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym 
rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje 
na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, 
na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły poprawki, co do treści 
protokołów z VIII Sesji Rady Powiatu z dnia 28 lutego 2025 r.,  IX Sesji Rady Powiatu z dnia 
28 marca 2025r. oraz X Sesji Rady Powiatu z dnia 30 kwietnia 2025 r. i zgodnie  z § 24 ust. 1 
Statutu Powiatu protokoły zostały zatwierdzone. 

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany 
porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi on załącznik nr 3 do protokołu). 
Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może 
Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady 
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Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz 
z materiałami na sesję.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad? 
Nie zgłoszono propozycji zmian w porządku obrad.  
 
Porządek obrad: 

 
1. Otwarcie Sesji. 
2. Funkcjonowanie szpitali powiatowych 

– podjęcie uchwał (druki nr 89, 90). 
3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Realizacja budżetu Powiatu 

– podjęcie uchwały (druk nr 91). 
6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 

 podjęcie uchwały (druk nr 92). 
7. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego 

 podjęcie uchwał (druk nr 93, 94). 
8. Określenie zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w roku 2025 
– podjęcie uchwały (druk nr 95). 

9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego  
 podjęcie uchwał (druki nr 96, 97). 

10. Zmiany kategorii dróg powiatowych 
– podjęcie uchwał (druki nr 98, 99, 100). 

11. Ustalenie wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg na obszarze powiatu 
olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu obowiązujących w 2026 roku 
– podjęcie uchwały (druk nr 101). 

12. Ustalenie wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie i przechowywanie statków lub innych 
obiektów pływających z obszarów wodnych położonych w granicach administracyjnych 
powiatu olsztyńskiego 
– podjęcie uchwały (druk nr 102). 

13. Uchwalenie powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony 
bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat  Olsztyński” 
 podjęcie uchwały (druk nr 103).   

14. Rozpatrzenie skargi 
 podjęcie uchwały.   

15. Sprawy różne i wolne wnioski. 
16. Zamknięcie obrad Sesji. 
 
Pkt 2. Funkcjonowanie szpitali powiatowych. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Agnieszkę Malinowską, dyrektor Szpitala 
Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 
oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza 
w  Biskupcu (druk nr 89). 
 Pani Agnieszka Malinowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w  Biskupcu.   
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Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Zdrowia dla 
projektu uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno–finansowej Szpitala Powiatowego 
im. Jana Mikulicza w Biskupcu. Następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji? 
 Pan Jarosław Wolak poruszył temat niezapłaconych nadlimitów za drugi kwartał 2025 
roku. Zapytał, jaka to jest skala finansowa?  
 Pani Agnieszka Malinowska odpowiedziała, że jest to kwota ponad 1 000 000,00 zł.  
 Pani Krystyna Szter poruszyła temat zamkniętego oddziału noworodków 
i  położnictwa oraz poradni zdrowia psychicznego i leczenia uzależnień. Zapytała, jaki jest 
powód zamknięcia poradni? 
 Pani Agnieszka Malinowska odpowiedziała, że poradnia została zamknięta za 
kadencji poprzedniej dyrektorki, powodem był brak chęci podjęcia pracy przez lekarzy. 
Powiedziała również, że liczy na współpracę ze Szpitalem Wojewódzkim, by przyjmował 
również pacjentów z Powiatu Olsztyńskiego. Obecnie proces ten czeka na regulacje prawne, 
by mogły zostać podjęte działania w tym zakresie.  
 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat niezapłaconych nadlimitów za drugi kwartał 
2025 roku. Zapytał, czy były jakieś interwencje do Wydziału Zdrowia Urzędu Wojewódzkiego, 
bądź do Ministerstwa? Czy zostały podjęte jakieś działania, aby wypłacono te nadlimity? 
Następnie zapytał, kiedy zostały podpisane umowy na ten rok? Czy w ostatnich latach zostały 
zwaloryzowane wyceny poszczególnych procedur? Następnie odniósł się do udzielonej 
pożyczki dla szpitala w kwocie 5 000 000,00 zł, zapytał w jaki sposób te pieniądze zostały 
zagospodarowane? Jak wygląda sprawa płynności finansowej szpitala do końca roku? Na 
koniec poruszył temat zatrudnienia zespołu anestezjologicznego, zapytał jakie jest 
wykorzystanie sali operacyjnej? Jak wygląda struktura zatrudnienia lekarzy? Ilu jest lekarzy na 
stałe umowy, a ilu jest kontraktowych?  
 Pani Mirosława Jasińska podziękowała pani dyrektor i pracownikom za uzyskanie 
akredytacji.  
 Pan Krzysztof Kamiński również podziękował pani dyrektor i pracownikom za 
uzyskanie akredytacji. Następnie poruszył temat planu straty na rok obecny, która ma wynieść 
12 000 000,00 zł, a obecnie wynosi 7 000 000,00 zł i zapytał, jak szpital zamierza to 
sfinansować? Następnie odniósł się do planów na kolejne lata i wskaźników zadłużenia 
aktywów. Planowo ma on spaść do 2027 roku o 30 %. Jak szpital chce to uzyskać biorąc pod 
uwagę obecną sytuację finansową szpitala? 
 Pani Agnieszka Malinowska odpowiedziała na pytanie pana Piwcewicza, mówiąc, że 
są prowadzone interwencje, aby nadlimity zostały zapłacone. Są prowadzone rozmowy z NFZ, 
jak również z innymi parlamentarzystami i spotkania na konwentach, by problem ten został 
rozwiązany. Powiedziała również, że Szpital w Biskupcu należy do ogólnopolskiego związku 
pracodawców szpitali powiatowych i zarząd prowadzi rozmowy bezpośrednio 
z  Ministerstwem. Następnie odniosła się do podpisanych umów. Powiedziała, że Szpital 
Powiatowy ma podpisane umowy wieloletnie. W momencie podpisywania nowych kontraktów 
są podpisywane nowe umowy. Następnie odniosła się do wyceny procedur, powiedziała, że jest 
to ciągła praca wydziałów z Agencją Oceny Technologii Medycznych, gdzie są przedstawiane 
koszty poszczególnych elementów. Raporty Agencji są ciągle zmieniane, w związku z tym jest 
to ciągła praca. Podkreśliła, że szpitale powiatowe mają gorzej finansowane procedury niż 
szpitale wojewódzkie. Następnie poruszyła temat funkcjonowania szpitala, przy obecnym 
zadłużeniu, powiedziała, że szpital posiłkuje się pożyczkami. Są one pobierane na zadłużenia 
z lat poprzednich, jak również na obecne zapotrzebowania. Podkreśliła jednak, że budżet 
szpitala rośnie i pożyczki nie będą niosły fatalnych skutków finansowych. Następnie poruszyła 
temat wskaźników zadłużenia i planów na poprawę sytuacji, mówiąc, że szpital stawia ambitne 
cele i dąży do ich realizacji mimo pogarszającej się sytuacji finansowej. Podkreśliła również, 
że liczy na wsparcie państwa. Następnie przedstawiła strukturę zatrudnienia lekarzy w Szpitalu 
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Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskupcu, mówiąc, że mamy aktualnie 12 lekarzy na 
umowę o pracę, a ponad 100 lekarzy są na umowie zlecenie, bądź na kontraktach. Na koniec 
odniosła się do pytania dotyczącego planów na kolejne lata, podkreślając, że na następnej sesji 
będzie przedstawiany plan naprawczy szpitala i głównie bazuje na zabieganiu o nowe kontrakty 
i wykonywaniu nadlimitów.  
 Pan Krzysztof Kamiński zapytał, jak szpital radzi sobie z obłożeniem łóżek na 
oddziałach? Czy są jakieś przesunięcia personelu między oddziałami?  
 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat zatrudnienia lekarzy w szpitalu, zapytał, jak 
wygląda zatrudnienie lekarzy, którzy są stuprocentowo w placówce? 
 Pani Agnieszka Malinowska poruszyła temat obłożenia na oddziałach, podkreśliła, że 
niektóre oddziały pracują nadprogramowo i jeśli jest taka potrzeba, to pielęgniarki przechodzą 
na inne oddziały. Powiedziała również, że lekarze zatrudniani są w konkretnych oddziałach 
zgodnie ze specjalizacjami.  

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno–finansowej Szpitala Powiatowego im. Jana 
Mikulicza w Biskupcu. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, 
Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Andrzej Moszczyński, Marcin Politewicz, Mirosław 
Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/144/2025 w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno–finansowej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu. 

Załącznik nr 4 
 

 
 Następnie pan Przewodniczący poprosił panią Agnieszkę Jarzębińską, dyrektor 
Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście o przedstawienie 
projektu uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno–finansowej Zespołu Zakładów 
Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście (druk nr 90). 
 Pani Agnieszka Jarzębińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno–finansowej Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym 
Mieście. 
 Pan Jarosław Wolak złożył podziękowania dla pani dyrektor i całego personelu. 
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 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat przyłączenia Maltańskiego Centrum Pomocy 
pw. Bł. Gerarda w Barczewie i obecnego zadłużenia szpitala. 
 Pani Krystyna Szter wypowiedziała się na temat pracy obu szpitali i ich pracowników, 
podkreślając, że mieszkańcy Powiatu chwalą obydwa szpitale.  

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat rozszerzenia działalności przez szpital poprzez 
uruchomienie ośrodka rehabilitacji dziennej, zapytał, czy będzie ona finansowana przez NFZ? 

Pani Agnieszka Jarzębińska odpowiedziała na pytanie pana Piwcewicza, mówiąc, że 
rehabilitacja będzie uruchomiona od 1 stycznia 2026 roku, będzie ona finansowana ze środków 
publicznych, w ramach umowy z NFZ. Następnie wypowiedziała się na temat przyłączenia 
szpitala w Barczewie do ZZOZ w Dobrym Mieście. Podkreśliła, że musieli podnieść jakość 
usług w  Barczewie i dodatkowo zatrudnić dodatkowych opiekunów medycznych, co 
spowodowało zwiększanie kosztów placówki.  

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno–finansowej Zespołu Zakładów Opieki 
Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w  Dobrym Mieście. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Krzysztof Kamiński, Anna 
Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz 
Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Mirosława Jasińska 
NIEOBECNI (5) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/145/2025 w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno–finansowej Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro 
w  Dobrym Mieście. 

Załącznik nr 5 
 
 
Pkt 3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował iż radni otrzymali sprawozdanie Starosty na 
służbowe maile (sprawozdanie starosty stanowi załącznik nr 6).  

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że interpelacje na piśmie można składać 

w dowolnym momencie (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego interpelacje 
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składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla powiatu). W okresie od ostatniej sesji Rady 
Powiatu nie wpłynęła żadna interpelacja.  

Pan Przewodniczący poinformował również, że zapytania składa się na piśmie 
w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym 
stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej 
sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne zapytania. Następnie pan Drozdowski zapytał, czy są 
jakieś pytania do sprawozdania Starosty? 

Pan Andrzej Abako wypowiedział się na temat sprawozdania starosty a następnie 
wręczył nagrodę ,,Lodołamacz’’, którą otrzymała pani Magdalena Milczarek w ramach 
realizowanego przez PCPR projektu ,,Każdy jest ważny’’. Następnie wspomniał o nagrodzie 
dla urzędu Starostwa Powiatowego w Olsztynie oraz jego pracowników: ,,Przyjazny Urząd’’ 
oraz wyróżnienie za innowacyjny urząd. Podziękował pracownikom za pracę i zaangażowanie.  

Pan Grzegorz Drozdowski poruszył temat uroczystości 25-lecia Publicznego 
Specjalnego Katolickiego Ośrodka Edukacyjno-Wychowawczego w Kruzach oraz Dożynek 
Powiatowych w Marcinkowie.  

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat protokołów z posiedzeń Zarządu w okresie 
między sesjami. Poruszył takie tematy jak: budowa chodnika, przystanków autobusowych oraz 
przejść dla pieszych w obrębie Jagiełły w Olsztynku. Zapytał czy jest to droga powiatowa i czy 
pozyskano na tą inwestycję środki zewnętrzne? Następnie poruszył temat zgody na 
opracowanie dokumentacji projektowej kanalizacji deszczowej w Olsztynku, zapytał czy jest 
to w kompetencji Powiatu? Następnie poruszył temat zamówień grupowych na dostawę energii 
elektrycznej na lata 2026-2028. Zapytał, czy dotyczy to zaopatrzenia w prąd obiektów 
publicznych powiatu olsztyńskiego? Czy jest to połączone z gminami Powiatu Olsztyńskiego? 
W następnej kolejności poruszył temat wynajmu bądź zakupu 8 samochodów osobowych 
i  zapytał, czy dokonujemy zakupu samochodów, czy będzie to w formie leasingu? Kto będzie 
z nich korzystał?  

Pan Artur Wrochna odpowiedział na pierwsze dwa pytania pana Piwcewicza, 
mówiąc, że są to drogi powiatowe. Jeśli chodzi o ulicę Zajęczą, jest to ulica, która jest zalewana. 
Obydwie inwestycje są na etapie projektowania. W następnej kolejności odniósł się do pytania 
o energię, mówiąc, że jest to ten sam proces, co był wcześniej, jest to zakup grupowy przy 
udziale miasta Olsztyn, ale też szeregu jednostek z terenu powiatu jak i innych, ponieważ jest 
to szeroki zakup. Następnie przeszedł do pytania odnośnie samochodów. Powiedział, że jest to 
procedura powtarzana trzeci raz. Jest to najem długoterminowy. Pięć samochodów będzie 
wykorzystywanych przez PCPR . Jeden z samochodów przeznaczony jest dla Regionalnego 
Centrum Bezpieczeństwa do przewożenia przyczep itp. Jeden samochód będzie na użytek 
Starostwa do poruszania się na terenie Powiatu, dla wydziałów jak i radnych. Ostatni samochód 
jest przeznaczony dla Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego.  

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat odkupienia nieruchomości w miejscowości 
Biesal.  

Pani Martyna Sontowska poruszyła temat spotkania pana starosty z radnym gminy 
Dywity, panem Gabrielem Bodkiem. Spotkanie dotyczyło poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców na drodze Brąswałd- Redykajny oraz projektowania i budowania ścieżki pieszo- 
rowerowej na odcinku Brąswałd- Dywity, rewitalizacji domu parafialnego w Brąwałdzie i 
możliwości przywrócenia w nim funkcji domu samotnej matki lub miejsca dla rodzin 
zastępczych. Podkreśliła, że są to obowiązki gminy. Zapytała, w jaki sposób mielibyśmy 
pozyskać na to środki? Zapytała, dlaczego my jako Powiat mielibyśmy wydawać pieniądze z 
budżetu na te działania, które nie są w obowiązkach Powiatu. Wypowiedziała się na temat 
spotkań z  radnymi, które nie mają wpływ na kwestie budżetu Powiatu. Podkreśliła, że nie 
zgadza się by środki powiatowe szły na inwestycje gminne, lub remonty budynków należących 
do kościoła.  
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Pan Andrzej Moszczyński poruszył temat inwestycji olsztyneckiej. Zapytał, kto będzie 
prowadził tą inwestycję? I jak będzie wyglądało finansowanie, czy będzie to 50/50 między 
gminą a Powiatem?  

Pan Artur Wrochna powiedział, że jest to projekt i będą one finansowane w formie 
50/50. W momencie gdy będzie już projekt, Powiat będzie ubiegał się o środki zewnętrzne na 
inwestycję. 

Pan Andrzej Abako wypowiedział się na temat zakupu nieruchomości w Biesalu, która 
miałaby służyć jako dom pomocy społecznej, do którego zostaną przeniesieni mieszkańcy 
obecnie przebywający w DPS w Grazymach, który z uwagi na wiek wymaga licznych 
kosztownych prac remontowych. Nieruchomość w Biesalu jest szansą na posiadanie budynku 
nowoczesnego niewymagającego dodatkowych napraw. Obecnie trwają negocjacje w sprawie 
kupna nieruchomości od poprzedniego właściciela. Zaproponował również, że jeśli radni 
wyrażą chęć zobaczenia obiektu, zostanie zorganizowany wyjazd np. w ramach Komisji 
Gospodarki. Budynek miałby pomieścić podopiecznych z Grazym oraz miałby służyć jako dom 
pomocy społecznej dla osób młodych z niepełnosprawnością intelektualną. Powiat wystąpił do 
premiera o środki finansowe na zakup obiektu. Następnie odniósł się do wypowiedzi pani 
Martyny Sontowskiej, podkreślając, że starosta jest otwarty dla każdego, jest to jego zadanie, 
które realizuje. Odniósł się do spotkania i poruszanych tam tematów. Odniósł się do  
rewitalizacji domu parafialnego w Brąswałdzie i możliwości przywrócenia w nim funkcji domu 
samotnej matki lub miejsca dla rodzin zastępczych. Powiedział, że miało być to miejsce dla 
matek z dziećmi pochodzenia ukraińskimi, jednakże plan nie doszedł do skutku, mimo 
możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Podkreślił również, że starosta nie obiecywał 
na spotkaniu żadnych środków finansowych w żadnej kwestii. Celem spotkania było 
rozeznanie się z potrzebami i w następstwie próba przekonania pani wójt Dywit, aby zapisała 
poruszane na spotkaniu inwestycje drogowe w  budżecie na rok 2026.  

Pani Martyna Sontowska podziękowała panu staroście za wyjaśnienia.  
Pan Marian Piwcewicz poruszył temat nieruchomości w Grazymach i ewentualnego 

zakupu nowej inwestycji związanej z przeniesieniem DPS-u.  
Pani Mirosława Jasińska wypowiedziała się na temat złożonego przez Komisję Spraw 

Społecznych wniosku do Zarządu Powiatu dotyczącego nieruchomości w Grazymach. 
Podkreśliła, że budynek wymaga ogromnych kosztów finansowych na jego utrzymanie. 
Również dojazd do nieruchomości jest utrudniony ze względu na jego lokalizację. Podkreśliła 
również, że zarówno Komisja Spraw Społecznych jak i Komisja Budżetowa zgadzają się na 
sprzedaż nieruchomości.   

Pan Artur Wrochna wypowiedział się na temat obiektu w Grazymach i powodów, dla 
których podjęto decyzję o szukaniu nowego obiektu. Następnie wypowiedział się na temat 
korzyści z posiadania obiektu w Biesalu.  

Pan Marian Piwcewicz odniósł się do wyjazdowego posiedzenia komisji Spraw 
Społecznych, która odwiedziła Dom Dziecka w Gryźlinach, który również jest brany pod 
uwagę pod sprzedaż. Podkreślił, że za mało środków zostało tam przekazanych.  

Pan Andrzej Abako podkreślił, że nasze Domy Pomocy Społecznej są na najwyższym 
poziomie. Podkreślił, że w  Domy Pomocy Społecznej inwestowane są pieniądze, obecnie 
pojawiły się większe możliwości, ponieważ pojawiły się programy finansowane na taką 
działalność.   

Pani Mirosława Jasińska wypowiedziała się na temat wniosku Komisji Spraw 
Społecznych, który dotyczył przeniesienia dzieci z Domu Dziecka w Gryźlinach i jego 
zasadności. Podkreśliła również, że Domy Pomocy Społecznej są na wysokim poziomie i co 
roku poziom jest podwyższany.  

Pani Martyna Sontowska wypowiedziała się na temat wniosku Komisji Spraw 
Społecznych, który dotyczył przeniesienia dzieci z Domu Dziecka w Gryźlinach. 
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Wypowiedziała się również na temat problemu rozdysponowania pieniędzmi na Domy Dziecka 
i różnicach między powiatami a województwami w tym zakresie.  

Z uwagi na brak dalszych pytań pan Przewodniczący zamknął dyskusję i ogłosił 15 
minut przerwy.  
 
Pkt 5. Realizacja budżetu Powiatu. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu na rok 2025. 
 Pani Lucyna Kozikowska powiedziała o proponowanych zmianach w budżecie 
Powiatu na rok 2025 wraz z autopoprawką (druk nr 91). 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok. Następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji?  

Pan Andrzej Moszczyński odniósł się do inwestycji przeniesionych na przyszły rok. 
Zapytał, z czego to wynika?  

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że inwestycje nie mogły być zrealizowane 
z  różnych przyczyn, dlatego zostały przesunięte. Wyjaśnił również jak wygląda cała procedura 
realizacji inwestycji i jakie wyzwania stają na drodze. Podkreślił również, że jesteśmy jako 
Powiat bezpieczni finansowo w realizacji tych zadań.   

Pan Andrzej Moszczyński zapytał, z czego wynika, że przetargi wychodzą droższe niż 
zakładaliśmy? Podał przykład projektu chodnika i ulicy w miejscowości Bartołty w gminie 
Barczewo.  

Pan Andrzej Abako wyjaśnił, że to wynika z tego, że rynek do specyfikacji, którą 
tworzymy daje rzeczywisty koszt tej realizacji. Powiedział również, że jeśli zdarzy się, że 
brakuje pieniędzy na jakąś inwestycje, staramy sią zdjąć pewnego rodzaju elementy, aby 
zmieścić się w kwocie planowanej, aby nie doprowadzić do większego zadłużenia budżetu.  

Z uwagi na brak dalszych pytań pan Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok wraz z autopoprawką. 

   
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (5) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 



9 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/146/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok. 

Załącznik nr 7 
 
Pkt 6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-
2040. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale 
zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego 
na lata 2025-2040.  

Pani Lucyna Kozikowska uzasadniła proponowane zmiany w uchwale zmieniającej 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 
2025-2040 (druk nr 92) wraz z autopoprawką i poprosiła o przyjęcie proponowanych zmian 
bez poprawek. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 wraz z autopoprawką. Zapytał 
czy są głosy w dyskusji?  

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat Centrum Muzycznego w Wadągu. Poprosił, 
by pan starosta podał więcej informacji na temat tej inwestycji.  

Pan Andrzej Abako powiedział, że umowa z wykonawcą została rozwiązana, 
pozyskaliśmy przedłużenie promesy. Jesteśmy na etapie zmiany programu funkcjonalno- 
użytkowego, który pozwoli nam zaprojektować trzy budynki, a skupić się na budowie dwóch, 
czyli gminnego ośrodka kultury i szkoły muzycznej. Nie będziemy budowali sali 
widowiskowej. Sala będzie realizowana w późniejszym etapie. Będziemy mogli pozyskać 
środki zewnętrzne na jej budowę. Na obecnym etapie powinniśmy zbudować 70 % całego 
obiektu. 

Więcej głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 wraz z autopoprawką. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (5) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/147/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040. 

Załącznik nr 8 
 
Pkt 7. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie udzielenia Gminie Olsztynek pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 
realizację zadania polegającego na wykonaniu koncepcji zagospodarowania terenu celem 
upamiętnienia ofiar obozu jenieckiego Stalag 1B Hohenstein w Królikowie wraz z wizualizacją 
(druk nr 93). 

Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie 
Olsztynek pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania polegającego na 
wykonaniu koncepcji zagospodarowania terenu celem upamiętnienia ofiar obozu jenieckiego 
Stalag 1B Hohenstein w Królikowie wraz z wizualizacją. Pan Starosta poprosił o przyjęcie 
uchwały bez poprawek. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Olsztynek pomocy finansowej w  formie 
dotacji celowej na realizację zadania polegającego na wykonaniu koncepcji zagospodarowania 
terenu celem upamiętnienia ofiar obozu jenieckiego Stalag 1B Hohenstein w Królikowie wraz 
z wizualizacją. Zapytał czy są głosy w dyskusji?  

Pan Ryszard Płoski zapytał, czy te zadanie dotyczy tylko terenu obozu 
koncentracyjnego w Królikowie, czy też cmentarza na Sudwie? Czy jest już jakaś koncepcja, 
jakiś projekt tego zadania? Czy pod tym zadaniem nie kryje się przejęcie, przeniesienie 
i  ustawienie pomnika Armii Czerwonej z Olsztyna do Olsztynka? 

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że nie ma takich planów. Wyjaśnił, że olsztyneccy 
historycy chcą, aby przenieść to na miejsce gdzie stało Mauzoleum Hindenburga, a jest to 
zupełnie inna lokalizacja. Co do pytania dotyczącego projektu, my na projekt dajemy fundusze, 
mamy wizję, aby pokazać jak ten teren wyglądał, gdzie były poszczególne obozy, aby pokazać 
wizualizację tego miejsca i aby upamiętnić ludzi, którzy zginęli w tym obozie. Cmentarz 
natomiast jest bardzo zadbany i dobrze utrzymany, dlatego nie chcemy tam ingerować.  

Pan Marian Piwcewicz wypowiedział się na temat historii tego miejsca i podkreślił iż 
zginęli tam żołnierze francuscy i polscy i rosyjscy.  
 Więcej głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w sprawie udzielenia Gminie Olsztynek pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 
realizację zadania polegającego na wykonaniu koncepcji zagospodarowania terenu celem 
upamiętnienia ofiar obozu jenieckiego Stalag 1B Hohenstein w Królikowie wraz z wizualizacją 
(druk nr 93). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (5) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/148/2025 w sprawie udzielenia 
Gminie Olsztynek pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania 
polegającego na wykonaniu koncepcji zagospodarowania terenu celem upamiętnienia 
ofiar obozu jenieckiego Stalag 1B Hohenstein w Królikowie wraz z wizualizacją. 

Załącznik nr 9 
 

Następnie Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Starostę o przedstawienie 
projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na 
realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji 
i  przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji 
Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025 (druk nr 94). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały dotyczący udzielenia pomocy 
finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze 
ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże 
znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego 
na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji 
i  przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji 
Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze głosy 
w dyskusji?  

Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na 
realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji 
i  przeprowadzeniu imprez mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji 
Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Janusz Radziszewski, 
Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam 
Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (5) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę XIII/149/2025 w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych o charakterze 
ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez mających duże 
znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego w roku 2025. 

Załącznik nr 10 
 
 
Pkt 8. Określenie zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2025. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Rafała Zabłotnego zastępcę dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie projektu uchwały  zmieniającej 
uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025 (druk nr 95). 
 Pan Rafał Zabłotny przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie 
określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na rok 2025. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Spraw 
Społecznych dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań 
i  przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na rok 2025. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji?  
 Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie 
środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Anna Stokłos, Krystyna 
Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (2) 
Martyna Sontowska, Artur Wrochna 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
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Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/150/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025. 

Załącznik nr 11 
 
 
Pkt 9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego.  
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Piotra Kolka o przedstawienie projektu 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 
obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze 
w szkołach (zespołach szkół) i placówkach oświatowych oraz zasad zwalniania ich od 
obowiązku realizacji tych zajęć (druk nr 96). 
 Pan Piotr Kolek przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym 
powierzono stanowisko kierownicze w szkołach (zespołach szkół) i placówkach oświatowych 
oraz zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć. Następnie przedstawił projekt 
uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu 
określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za 
wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki 
wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, 
a  także w sprawie ustalenia trybu i kryteriów przyznawania nagród nauczycielom 
zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Olsztyński (druk nr 97). 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, 
Kultury, Sportu i Promocji dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 
szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym 
powierzono stanowisko kierownicze w szkołach (zespołach szkół) i placówkach oświatowych 
oraz zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć. Zapytał, czy są jakieś głosy 
w  dyskusji? 
 Pan Marcin Piwcewicz poruszył temat szkoły w Ameryce. Zapytał, czy to my za nią 
odpowiadamy? 
 Pan Piotr Kolek powiedział, że jesteśmy organem prowadzącym dla szkoły 
w  Ameryce.  

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniżek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych 
i  opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach 
(zespołach szkół) i placówkach oświatowych oraz zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji 
tych zajęć. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 7 
Wyniki imienne: 
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ZA (16) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław 
Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (2) 
Martyna Sontowska, Artur Wrochna 
NIEOBECNI (7) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Andrzej Moszczyński, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/151/2025 w sprawie uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 
obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowisko 
kierownicze w szkołach (zespołach szkół) i placówkach oświatowych oraz zasad 
zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć. 

Załącznik nr 12 
 

Następnie Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji dla projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 
nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz 
szczegółowe warunki wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 
doraźnych zastępstw, a także w sprawie ustalenia trybu i kryteriów przyznawania nagród 
nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Olsztyński. 
 Głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz 
szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, 
funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki wypłacania wynagrodzenia za 
godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także w sprawie ustalenia trybu 
i  kryteriów przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach 
prowadzonych przez Powiat Olsztyński.  
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 7 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław 
Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (1) 
Martyna Sontowska 
NIEOBECNI (7) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Andrzej Moszczyński, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Mirosław Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/152/2025 w sprawie uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz 
szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, 
motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki wypłacania 
wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także 
w  sprawie ustalenia trybu i kryteriów przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym 
w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Olsztyński. 

Załącznik nr 13 
 
 
Pkt 10. Zmiany kategorii dróg powiatowych. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Dariusza Jasińskiego dyrektora Powiatowej 
Służby Drogowej o przedstawienie projektów uchwał.  
 Pan Dariusz Jasiński przedstawił następujące projekty uchwał: projekt uchwały 
w  sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej 
nr 1442N na terenie gminy Dywity (druk nr 98) projekt uchwały w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej nr 1370N (część dz. 
nr  142/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd)  oraz zaliczenia do kategorii dróg powiatowych 
części działki nr 163/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd (druk nr 99) oraz projekt uchwały 
w  sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N 
znajdującego się na terenie gminy Jonkowo (druk nr 100). 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Gospodarki dla 
projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego 
drogi powiatowej nr 1442N na terenie gminy Dywity, projektu uchwały w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej nr 1370N (część dz. 
nr  142/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd) oraz zaliczenia do kategorii dróg powiatowych 
części działki nr 163/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd i projektu uchwały w sprawie 
pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się 
na terenie gminy Jonkowo. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji? 
 Pan Marian Piwcewicz wypowiedział się na temat uchwały. Powiedział, że 
przekazujemy teren pasa drogowego prywatnemu właścicielowi. Zapytał, czy granica będzie 
teraz między drogą powiatową a właścicielem prywatnym? 
 Pan Dariusz Jasiński odpowiedział, że są to drobne kawałki zajęte ogrodzeniem i nie 
będzie miało to wpływu na szerokość drogi. Tylko część za ogrodzeniem na działce prywatnej 
będzie przekazana właścicielowi prywatnemu.  

Innych głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części pasa 
drogowego drogi powiatowej nr 1442N na terenie gminy Dywity (druk nr 98). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Joanna Michalska-Reda 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Pan Grzegorz Drozdowski stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/153/2025 w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej nr 1442N na terenie 
gminy Dywity. 

Załącznik nr 14 
 
 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozbawienia kategorii 
drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej nr 1370N (część dz. nr 142/2 obr. 
Unieszewo, gm. Gietrzwałd) oraz zaliczenia do kategorii dróg powiatowych części działki 
nr  163/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd (druk nr 99). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Joanna Michalska-Reda 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Pan Grzegorz Drozdowski stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/154/2025 w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej części pasa drogowego drogi powiatowej nr 1370N (część dz. 
nr 142/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd) oraz zaliczenia do kategorii dróg powiatowych 
części działki nr 163/2 obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd. 

Załącznik nr 15 
 
 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozbawienia kategorii 
drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się na terenie gminy 
Jonkowo (druk nr 100). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek 
Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Joanna Michalska-Reda 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław 
Szostek, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Grzegorz Drozdowski stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/155/2025 w sprawie pozbawienia 
kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się na 
terenie gminy Jonkowo. 

Załącznik nr 16 
 
 
Pkt 11. Ustalenie wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg na obszarze 
powiatu olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu obowiązujących w 2026 roku. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Dariusza Jasińskiego o przedstawienie 
projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg 
na obszarze Powiatu Olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu, obowiązujących w roku 
2026 (druk nr 101). 
 Pan Dariusz Jasiński przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg na obszarze Powiatu Olsztyńskiego i ich 
przechowywanie na parkingu, obowiązujących w roku 2026. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Gospodarki dla 
projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg 
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na obszarze Powiatu Olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu, obowiązujących w roku 
2026. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji? 

Głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg 
na obszarze Powiatu Olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu, obowiązujących w roku 
2026 (druk nr 101). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/156/2025 w sprawie ustalenia 
wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg na obszarze Powiatu 
Olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu, obowiązujących w roku 2026. 

Załącznik nr 17 
 
Pkt 12. Ustalenie wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie i przechowywanie statków lub 
innych obiektów pływających z obszarów wodnych położonych w granicach 
administracyjnych powiatu olsztyńskiego. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały 
sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie i przechowywanie statków lub 
innych obiektów pływających z obszarów wodnych położonych w granicach administracyjnych 
powiatu olsztyńskiego (druk nr 102). 

Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
na rok 2026 za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających 
z  obszarów wodnych położonych w granicach administracyjnych powiatu olsztyńskiego. 
Starosta podkreślił, że nie zdarzyło się to jeszcze w historii Powiatu, stawki pozostają te same. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Gospodarki dla 
projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie 
i  przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów wodnych położonych 
w granicach administracyjnych powiatu olsztyńskiego. Następnie Przewodniczący zapytał, czy 
są głosy w dyskusji? 
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Pan Marian Piwcewicz zapytał, ile wzrosła procentowo cena porównując do roku 
ubiegłego? 

Pan Andrzej Abako odpowiedział, że stawka się nie zmieniła, jest taka sama jak 
w  roku 2024.  

Innych głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie 
i  przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów wodnych 
położonych  w granicach administracyjnych powiatu olsztyńskiego. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/157/2025 w sprawie ustalenia 
wysokości opłat na rok 2026 za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów 
pływających z obszarów wodnych położonych w granicach administracyjnych powiatu 
olsztyńskiego. 

Załącznik nr 18 
 
 
Pkt 13. Uchwalenie powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony 
bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat  Olsztyński”. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony 
bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat Olsztyński” (druk 
nr  103). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia powiatowego 
programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku 
publicznego „Bezpieczny Powiat Olsztyński”. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Spraw 
Społecznych dla projektu uchwały w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania 
przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny 
Powiat Olsztyński”. Następnie Przewodniczący zapytał, czy są głosy w dyskusji? 
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 Głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania przestępczości 
oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat 
Olsztyński”. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof 
Kamiński, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej 
Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, 
Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/158/2025 w sprawie uchwalenia 
powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa 
obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat Olsztyński”. 

Załącznik nr 19 
 
Pkt 14. Rozpatrzenie skargi. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że wpłynęła skarga od Stowarzyszenia 
Ekologicznego "Warto Być" na Starostę Olsztyńskiego. Następnie poprosił pana Mariana 
Piwcewicza zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zabranie głosu.  
 Pan Marian Piwcewicz powiedział, że wpłynęła skarga od Stowarzyszenia 
Ekologicznego "Warto Być" na Starostę Olsztyńskiego związana z wydaniem przez starostę 
pozwolenia na budowę oraz pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji Egger 
Biskupiec Sp. z o. o. Pan Piwcewicz odczytał uzasadnienie uchwały.  
 Pan Grzegorz Drozdowski wypowiedział się na temat uchwały. Podkreślił, że nie ma 
żadnych zbiorników podziemnych. Powiedział, że starosta nie musi być fachowcem w tej 
dziedzinie, od tego są fachowcy i urzędnicy, którzy bezpośrednio merytorycznie się do tematu 
odnieśli.  
 Pan Andrzej Abako powiedział, że z uwagi, że skarga jest bezpośrednio na niego, nie 
będzie brał udziału w głosowaniu.  

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w  sprawie rozpatrzenia skargi na starostę olsztyńskiego. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 



21 
 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 6 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Krzysztof Kamiński, Anna 
Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz 
Olkowski, Ryszard Płoski, Martyna Sontowska, Anna Stokłos, Krystyna Szter, Jacek Szydło, 
Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (1) 
Andrzej Abako 
NIEOBECNI (6) 
Marcin Frączek, Waldemar Jodko, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Mirosław Szostek, 
Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XIII/159/2025 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na starostę olsztyńskiego. 

Załącznik nr 20 
 
Pkt 15. Sprawy różne i wolne wnioski. 
 

  Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że wpłynęło pismo: 
1) z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z  informacją o udzieleniu dotacji: 

 Domowi Zakonnemu w Barczewie Prowincji św. Franciszka z Asyżu  Zakonowi Braci 
Mniejszych- Franciszkanów W P w wysokości  131 000,00 zł na pokrycie kosztów 
zadania pn. Barczewo, kościół św. Andrzeja Apostoła w  Barczewie: konserwacja 
nagrobka Andrzeja i  Baltazara Batorych (1599),  

 Gminie Dobre Miasto dotacji w wysokości 261 000,00 zł na pokrycie kosztów zadania 
pn. Dobre Miasto, Baszta Bociana (XIV- XV w.): konserwacja i  restauracja elewacji.   

2) z Gminy Gietrzwałd z informacją o  udzieleniu Parafii Ewangelicko- Augsburskiej w 
Ostródzie w  wysokości 10 000,00 zł na pokrycie kosztów zadania polegającego na 
konserwacji północnej i wschodniej elewacji barokowego kościoła ewangelickiego z 1738 
r. w Łęgutach. 

3) od Prezydenta Olsztyna z wykazem dotacji związanych z ochroną i konserwacją zabytków 
udzielonych w roku 2025.   

4) od Warmińsko-Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o udzielonych 
dotacjach w I półroczu 2025 r.  

5) od sołtysa sołectwa Cerkiewnik z prośbą o uwzględnienie w  budżecie Powiatu 
Olsztyńskiego na rok 2026 środków finansowych na remont drogi powiatowej nr 1428N, 
na odcinku pomiędzy miejscowościami Kłódka i Cerkiewnik.  

Następnie Przewodniczący poinformował, że do dnia dzisiejszego mieli Państwo 
zadeklarować udział oraz dokonać wyboru terminu wyjazdu integracyjno-szkoleniowego dla 
radnych (wybór między 7-8.11.2025 r. a  14-15.11.2025 r.) Proszę, aby ci Państwo, którzy 
jeszcze tego nie dokonali, przekazali stosowną informację do Biura Rady. Zapytał, czy ktoś 
chciałby zabrać głos? 

Pan Krzysztof Kamiński poruszył temat zbliżającego się 150 rocznicy Objawień 
Najświętszej Maryi Panny  w Gietrzwałdzie (w 2027 roku). Odczytał stanowisko przygotowane 
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przez Prawo i Sprawiedliwość dotyczącej organizacji tego wydarzenia i powołania zespołu do 
spraw przygotowania obchodów 150 rocznicy objawień Maryjnych w Gietrzwałdzie.  

Pan Marian Piwcewicz odniósł się do zorganizowanego w 2023 roku Forum 
Gospodarczego w Tomaszkowie i tematu poruszanego na wydarzeniu dotyczącym Gietrzwałdu 
i planu aby stał się on miejscem pielgrzymkowym dla całej Europy i nie tylko. Zapytał, czy 
pomoc w realizacji wydarzenia rocznicy mogłoby się zająć Stowarzyszenie Szlaku Świętej 
Warmii? 

Pan Andrzej Abako powiedział, że podpisuje się pod stanowiskiem PIS-u dotyczącym 
wydarzenia 150 rocznicy Objawień Najświętszej Maryi Panny  w Gietrzwałdzie. Powiedział, 
że wystąpi do Jego Ekscelencji Biskupa Archidiecezji Warmińskiej z propozycją stworzenia 
takiego zespołu. Wypowiedział się na temat szansy dla Powiatu jak i regionu, aby zachęcić 
ludzi do wizyty ziemi warmińskiej i powiedział, że zarówno jako Szlak Świętej Warmii jak 
i  jako Powiat Olsztyński będą chcieli wesprzeć zorganizowanie tego wydarzenia. Wspomniał 
również, że wójt Jan Kasprowicz zdobył 6 000 000,00 zł na trakt pielgrzyma, który jest w tym 
momencie procedowany, a który stworzyłby otoczenie przyjazne pielgrzymom. Odniósł się 
również do procesu przygotowania takiego wydarzenia i trudności jakie mogą stanąć na drodze 
w jego realizacji. Na koniec przypomniał, że dziś o godzinie 18:00 odbędzie się Gala 
Stypendialna dla najzdolniejszych uczniów Powiatu Olsztyńskiego, które odbędzie się w Sali 
Anny Wasilewskiej w Olsztynie.  

Pani Martyna Sontowska poruszyła temat Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego 
i powiedziała, że zakończył się etap naboru z 52 zgłoszeniami. Podziękowała również radnym 
i wszystkim zaangażowanym w organizację i przeprowadzenie procesu naboru. Wyjaśniła 
również jak będzie wyglądał dalszy przebieg działań.  

Pan Grzegorz Drozdowski podziękował radnej za zaangażowanie.  
Pan Marian Piwcewicz przypomniał radnym, że na skrzynkach mailowych czeka 

zaproszenie na koncert zespołu Pro Musica od muzyki barokowej do współczesnej.  
 
Pkt 16. Zamknięcie obrad Sesji. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął obrady XIII sesji Rady Powiatu w Olsztynie 
w  dniu 26 września 2025 r.  
 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności. 
2. Lista pracowników starostwa i gości na XIII Sesji Rady Powiatu. 
3. Porządek obrad.  

4. Uchwała Nr XIII/144/2025 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala 
Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu. 

5. Uchwała Nr XIII/145/2025 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Zespołu 
Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Jerzego Pióro w Dobrym Mieście. 

6. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
7. Uchwała Nr XIII/146/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu 

Olsztyńskiego na 2025 rok. 
8. Uchwała Nr XIII/147/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040. 
9. Uchwała Nr XIII/148/2025 w prawie udzielenia Gminie Olsztynek pomocy finansowej 

w formie dotacji celowej na realizację zadania polegającego na wykonaniu koncepcji 
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zagospodarowania terenu celem upamiętnienia ofiar obozu jenieckiego Stalag 1B 
Hohenstein w Królikowie wraz z wizualizacją. 

10. Uchwała Nr XIII/149/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminom Powiatu Olsztyńskiego na realizację zadań publicznych 
o charakterze ponadgminnym polegających na organizacji i przeprowadzeniu imprez 
mających duże znaczenie dla rozwoju kultury, sportu i promocji Powiatu Olsztyńskiego 
w roku. 

11. Uchwała Nr XIII/150/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań 
i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na rok 2025. 

12. Uchwała Nr XIII/151/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych 
zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym 
powierzono stanowisko kierownicze w szkołach (zespołach szkół) i placówkach 
oświatowych oraz zasad zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć. 

13. Uchwała Nr XIII/152/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu 
określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom 
dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz 
szczegółowe warunki wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe 
i godziny doraźnych zastępstw, a także w sprawie ustalenia trybu i kryteriów 
przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach 
prowadzonych przez Powiat Olsztyński. 

14. Uchwała Nr XIII/153/2025 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części 
pasa drogowego drogi powiatowej nr 1442N na terenie gminy Dywity. 

15. Uchwała Nr XIII/154/2025 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części 
pasa drogowego drogi powiatowej nr 1370N (część dz. nr 142/2 obr. Unieszewo, 
gm. Gietrzwałd) oraz zaliczenia do kategorii dróg powiatowych części działki nr 163/2 
obr. Unieszewo, gm. Gietrzwałd. 

16. Uchwała Nr XIII/155/2025 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka 
drogi powiatowej nr 1421N znajdującego się na terenie gminy Jonkowo. 

17. Uchwała Nr XIII/156/2025 w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie 
pojazdów z dróg na obszarze Powiatu Olsztyńskiego i ich przechowywanie na parkingu, 
obowiązujących w roku 2026. 

18. Uchwała Nr XIII/157/2025 w sprawie ustalenia wysokości opłat na rok 2026 
za usunięcie i przechowywanie  statków lub innych obiektów pływających z obszarów 
wodnych położonych w granicach administracyjnych powiatu olsztyńskiego. 

19. Uchwała Nr XIII/158/2025 w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania 
przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego 
„Bezpieczny Powiat  Olsztyński”. 

20. Uchwała Nr XIII/159/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na starostę olsztyńskiego, 
21. Pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z  informacją o udzieleniu 

dotacji. 
22. Pismo z Gminy Gietrzwałd z informacją o  udzieleniu dotacji Parafii Ewangelicko- 

Augsburskiej w Ostródzie w  wysokości 10 000,00 zł na pokrycie kosztów zadania 
polegającego na konserwacji północnej i wschodniej elewacji barokowego kościoła 
ewangelickiego z 1738 r. w Łęgutach. 
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23. Pismo od Prezydenta Olsztyna z wykazem dotacji związanych z ochroną i konserwacją 
zabytków udzielonych w roku 2025.   

24. Pismo od Warmińsko-Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 
o  udzielonych dotacjach w I półroczu 2025 r. 

25. Pismo od sołtysa sołectwa Cerkiewnik z prośbą o uwzględnienie w  budżecie Powiatu 
Olsztyńskiego na rok 2026 środków finansowych na remont drogi powiatowej nr 1428N, 
na odcinku pomiędzy miejscowościami Kłódka i Cerkiewnik. 

 


